



**PROGRAM RADA I FINANCIJSKI PLAN
SAVJETA MLADIH GRADA BELIŠĆA ZA 2025. GODINU**



REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
GRAD BELIŠĆE
Savjet mladih grada Belišća

PROGRAM RADA I FINACIJSKI PLAN SAVJETA MLADIH GRADA BELIŠĆA ZA 2025. GODINU

UVOD:

Savjet mladih grada Belišća (u daljnjem tekstu: Savjet mladih) je savjetodavno tijelo Grada Belišća koje promiče i zagovara prava, potrebe i interese mladih na području grada Belišća.

Savjet ima 5 članova, uključujući predsjednika i zamjenika predsjednika.

Članovi savjeta mladih biraju se na razdoblje trajanja mandata predstavničkog tijela koje ih je izabralo, pri čemu im mandat traje do dana stupanja na snagu odluke Vlade Republike Hrvatske o raspisivanju sljedećih redovitih izbora koji se održavaju svake četvrte godine sukladno odredbama zakona kojim se uređuju lokalni izbori, odnosno do dana stupanja na snagu odluke Vlade Republike Hrvatske o raspuštanju predstavničkog tijela sukladno odredbama zakona kojim se uređuje lokalna i područna (regionalna) samouprava.

U okviru svoga djelokruga savjet mladih:

- raspravlja na sjednicama savjeta mladih o pitanjima značajnim za rad savjeta mladih, te o pitanjima iz djelokruga predstavničkog tijela jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave koji su od interesa za mlade
- u suradnji s predsjednikom predstavničkog tijela inicira u predstavničkom tijelu jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave donošenje odluka od značaja za mlade, donošenje programa i drugih akata od značenja za unaprjeđivanje položaja mladih na području jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave, raspravu o pojedinim pitanjima od značenja za unaprjeđivanje položaja mladih na području jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave, te način rješavanja navedenih pitanja
- putem svojih predstavnika sudjeluje u radu predstavničkog tijela jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave prilikom donošenja odluka, mjera, programa i drugih akata od osobitog značenja za unaprjeđivanje položaja mladih na području jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave davanjem mišljenja, prijedloga i preporuka o pitanjima i temama od interesa za mlade
- sudjeluje u izradi, provedbi i praćenju provedbe lokalnih programa za mlade, daje pisana očitovanja i prijedloge nadležnim tijelima o potrebama i problemima mladih, a po potrebi predlaže i donošenje programa za otklanjanje nastalih problema i poboljšanje položaja mladih
- potiče informiranje mladih o svim pitanjima značajnim za unaprjeđivanje položaja mladih, međusobnu suradnju Savjeta mladih u Republici Hrvatskoj, te suradnju i razmjenu iskustava s organizacijama civilnoga društva i odgovarajućim tijelima drugih zemalja
- predlaže i daje na odobravanje predstavničkom tijelu jedinica lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave program rada popraćen financijskim planom radi ostvarivanja programa rada Savjeta mladih
- po potrebi poziva predstavnike tijela jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave na sjednice Savjeta mladih
- potiče razvoj financijskog okvira provedbe politike za mlade i podrške razvoju organizacija mladih i za mlade, te sudjeluje u programiranju prioriteta natječaja i određivanja kriterija financiranja organizacija mladih i za mlade
- obavlja i druge savjetodavne poslove od interesa za mlade.

Aktivnosti sadržane u Programu rada i financijskom planu Savjeta mladih grada Belišća za 2025. godinu (u daljnjem tekstu: Program rada i financijski plan) proizlaze iz djelokruga Savjeta mladih koji je utvrđen Zakonom o Savjetima mladih („Narodne novine“ broj 41/14 i 83/23.), odnosno Odlukom o osnivanju Savjeta mladih Grada Belišća („Službeni glasnik grada Belišća“ 1/15).

Plan provedbe Programa rada i financijskog plana sadrži navedene konkretne aktivnosti i okvirne potrebne troškove za njihovu provedbu.

PROGRAM RADA SAVJETA MLADIH GRADA BELIŠĆA U 2025. GODINI

Uvod

Mladi čine srž naših zajednica i ključ su njenog uspjeha u sadašnjosti i budućnosti. Njihova uloga u društvu ne može se podcijeniti i stoga je imperativ pružiti im potrebnu podršku i prilike za razvoj, sudjelovanje i angažman. Socijalna zaštita i uključivanje mladih jednako su važni za izgradnju pravednog i inkluzivnog društva. Mladi, kao ranjiva skupina, suočavaju se s različitim izazovima i potrebama za podrškom. Savjet mladih, kao organizacija posvećena njima, igra ključnu ulogu u osiguravanju pristupa socijalnoj zaštiti, potpori mentalnom zdravlju i promociji socijalnih prava mladih.

Slobodno vrijeme, kultura i sport obogaćuju živote mladih, potiču kreativnost i promiču zdrave obrasce ponašanja. Ovi segmenti potrebni su kako bi mladi razvijali svoje talente i stvarali pozitivan identitet. Gradski programi za mlade i podrška lokalnim kulturnim i sportskim inicijativama ključni su za ostvarivanje ovih ciljeva. Aktivno sudjelovanje mladih, mobilnost i volonterizam doprinose razvoju angažiranog društva. Mladi trebaju biti informirani i potaknuti na sudjelovanje u lokalnim inicijativama i procesima odlučivanja. Mobilnost i međunarodna iskustva pružaju širi horizont i razvoj vještina, dok volontiranje potiče mlade da se aktivno uključe u rješavanje ključnih društvenih pitanja.

Program rada Savjeta mladih Grada Belišća sadrži aktivnosti za 2025. godinu razvrstane u 5 poglavlja:

- I. Zapošljavanje, osamostaljenje, gospodarstvo i demografija mladih
- II. Edukacija i informiranje mladih, formalno i neformalno obrazovanje
- III. Aktivno sudjelovanje mladih, mobilnost i volonterizam
- IV. Socijalna zaštita i uključivanje
- V. Slobodno vrijeme, kultura mladih i sport

I. Zapošljavanje, osamostaljenje, gospodarstvo i demografija mladih

Zapošljavanje, osamostaljenje, gospodarstvo i demografija mladih ključni su elementi koji oblikuju budućnost mladih u svakoj zajednici. Mladi se često suočavaju s izazovima ulaska na tržište rada, što čini stvaranje mogućnosti za njihovo zaposlenje od iznimne važnosti. Savjet mladih, kao organizacija posvećena potrebama mladih, aktivno radi na razvoju programa i inicijativa za povećanje stope zapošljavanja mladih.

To uključuje organizaciju različitih radionica namijenjenih razvoju vještina koje će im pomoći da uspješno pronađu posao. Osamostaljenje mladih je također ključno, potičući ih da preuzmu odgovornost za svoj vlastiti život, financije i karijere. Savjet mladih pruža podršku kroz edukaciju o financijskoj pismenosti, karijernom savjetovanju i poticanju na poduzetništvo.

Suradnja s lokalnim poduzetnicima i tvrtkama postaje presudna za stvaranje mogućnosti zapošljavanja i poticanje rasta malih i srednjih poduzetnika među mladima. Analiziranje demografskih trendova ključno je za razumijevanje specifičnih potreba mladih u zajednici, uključujući obrazovne potrebe i sklonosti prema različitim sektorima rada.

U cjelini, fokus na zapošljavanje, osamostaljenje, gospodarstvo i demografiju mladih pomaže u izgradnji održive budućnosti za mlade generacije. Ovo zahtijeva suradnju s raznim dionicima kako bi se stvorile prilike, poboljšala obrazovna infrastruktura, potaknuo poduzetnički duh među mladima i omogućilo im da daju svoj doprinos zajednici i gospodarstvu.

Mjere:

- Radionice za pripremu za tržište rada
- Partnerstvo s lokalnim tvrtkama za stvaranje mogućnosti zapošljavanja mladih
- Istraživanje demografskih trendova kako bi se razumjelo stanje mladih u zajednici
- Programi za poduzetništvo i osamostaljenje mladih

II. Edukacija i informiranje mladih, formalno i neformalno obrazovanje

Obrazovanje i informiranje mladih su ključne komponente u oblikovanju budućnosti mladih i unaprjeđenju društva. Mladi se suočavaju s brojnim izazovima, a stjecanje znanja i vještina postaje temeljni faktor njihova osobnog i profesionalnog razvoja. Savjet mladih, kao organizacija posvećena potrebama mladih, ima značajnu ulogu u osiguravanju kvalitetnih obrazovnih programa što uključuje organizaciju različitih edukativnih događanja, seminara i radionica s ciljem poticanja razvoja vještina među mladima.

Formalno obrazovanje i dalje ostaje ključno za stjecanje osnovnih vještina i kvalifikacija, pa suradnja Savjeta mladih s obrazovnim institucijama treba služiti poboljšanju obrazovnih programa i osiguranju pristupa visokokvalitetnom formalnom obrazovanju. Pored formalnog obrazovanja, važno je promovirati neformalno učenje među mladima.

Savjet mladih organizirat će radionice, edukativne događaje i pružiti mentorstvo kako bi mladima omogućio pristup znanju izvan klasičnih okvira obrazovanja.

Osim toga, Savjet ima značajnu ulogu u informiranju mladih o različitim pitanjima koja ih zanimaju, uključujući njihova prava, društvene izazove i mogućnosti za sudjelovanje u lokalnoj zajednici.

Naglasak na obrazovanju i informiranju mladih, putem formalnog i neformalnog učenja, doprinosi stvaranju obrazovnijih i bolje informiranih generacija mladih. To zahtijeva suradnju s obrazovnim ustanovama, stručnjacima i poticanje mladih na aktivno sudjelovanje u procesu učenja i stjecanju znanja.

Mjere:

- Radionice o odabiru karijere i školovanja
- Suradnja s obrazovnim institucijama radi poboljšanja obrazovnih programa
- Sudjelovanje u organizaciji predavanja i seminara o relevantnim temama za mlade
- Poticanje neformalnog učenja kroz radionice i edukativne događaje

III. Aktivno sudjelovanje mladih, mobilnost i volonterizam

Aktivno sudjelovanje mladih, mobilnost i volonterizam predstavljaju ključne elemente u oblikovanju budućnosti mladih ljudi i izgradnji angažiranog društva. Mladi su ne samo budućnost, već i sadašnjost naše zajednice, stoga je važno poticati njihovu aktivnu ulogu u društvu. Savjet mladih, kao organizacija posvećena potrebama mladih, ima značajnu ulogu u olakšavanju i poticanju sudjelovanja mladih u lokalnim inicijativama i procesima odlučivanja. Organizirajući događanja, seminare i radionice, Savjet mladih potiče mlade da se aktivno uključe u zajednicu.

Mobilnost mladih također je od ključne važnosti za njihov osobni i profesionalni razvoj. Pružanje pristupa razmjenama, programima putovanja i međunarodnim iskustvima pomaže mladima da steknu širu perspektivu i obogate svoje životno iskustvo. Volonterizam predstavlja još jedan bitan aspekt aktivnog sudjelovanja mladih. Poticanje mladih na sudjelovanje u volonterskim aktivnostima i podrška volonterima ključni su za postizanje ovog cilja. Organizacija volonterskih akcija i pružanje podrške volonterima igraju ključnu ulogu u razvoju angažirane mlade generacije. Savjet mladih također ima odgovornost informirati mlade o njihovim pravima, obvezama i mogućnostima za sudjelovanje u raznim inicijativama.

Sveukupno, fokus na aktivnom sudjelovanju mladih, mobilnosti i volonterizma pomaže u stvaranju angažiranog društva i razvoju mladih kao aktivnih građana. Postizanje ovih ciljeva zahtijeva suradnju s lokalnim partnerima, promociju inicijativa koje potiču mobilnost i volonterizam među mladima te stvaranje okvira za njihovo aktivno sudjelovanje u zajednici.

Mjere:

- Sudjelovanje u organizaciji lokalnih događanja i volonterskih akcija
- Program razmjene mladih unutar i izvan zajednice
- Rad na uključivanju mladih u donošenje odluka i lokalnu politiku
- Promocija aktivnog sudjelovanja putem društvenih medija i kampanja

IV. Socijalna zaštita i uključivanje

Socijalna zaštita i uključivanje mladih ključne su komponente za izgradnju pravednog i inkluzivnog društva, posebice jer mladi često susreću različite socijalne izazove te imaju potrebu za podrškom. Organizacija poput Savjeta mladih, posvećena mladima, igra ključnu ulogu u osiguravanju pristupa socijalnoj zaštiti i podršci za mlade u zajednici. To uključuje organizaciju programa za podršku mentalnom zdravlju, prevenciju nasilja i informiranje o socijalnim pravima.

Uključivanje mladih u društvo je presudno kako bi se stvorio osjećaj pripadnosti i doprinosa zajednici. Savjet mladih treba promicati inkluzivne prakse, podržavati mlade s posebnim potrebama i osiguravati jednake prilike za sve mlade u društvenim i kulturnim aktivnostima. Nadalje, važno je postaviti socijalnu pravdu i podršku ranjivim skupinama mladih kao prioritet. Ovo podrazumijeva suradnju s organizacijama za pružanje socijalne pomoći i lokalnim vlastima kako bi se osigurala adekvatna podrška mladima u svim aspektima njihova života.

Savjet mladih također ima odgovornost educirati mlade o njihovim socijalnim pravima, potrebama i mogućnostima za pristup podršci. Informiranje i obrazovanje igraju ključnu ulogu u osnaživanju mladih da budu svjesni svojih opcija i prava. Osim toga, treba razmotriti osnivanje Centra za mlade koje bi bilo polivalentno središte za informiranje i rad s mladima u područjima zdravstva, obrazovanja i zapošljavanja kako bi se dodatno pružila podrška mladima u ostvarivanju njihovih potreba i ciljeva.

Mjere:

- Radionice o mentalnom zdravlju i prevenciji nasilja
- Partnerstvo s organizacijama za pružanje socijalne pomoći mladima
- Programi za inkluziju mladih s posebnim potrebama
- Suradnja s vlastima za poboljšanje politika socijalne zaštite za mlade

V. Slobodno vrijeme, kultura mladih i sport

Slobodno vrijeme, kultura mladih i sport igraju ključnu ulogu u obogaćivanju života mladih, poticanju kreativnosti i promicanju zdravog načina života. Mladi često pronalaze svoj identitet i izražavaju se kroz kulturne i sportske aktivnosti, stoga je važno osigurati pristup raznovrsnim slobodnim aktivnostima.

Savjet mladih, kao organizacija koja se brine o potrebama mladih, treba podržavati raznolike kulturne događaje, izložbe, koncerte i umjetničke performanse. Potrebno je poticati mlade umjetnike i umjetnice te im pružiti platformu za izražavanje svojih talenata. Sport također igra važnu ulogu u zdravom razvoju mladih. Organizacija sportskih događanja, turnira i treninga potiče fizičku aktivnost među mladima i promiče timski duh. Slobodno vrijeme mladih treba biti ispunjeno kreativnošću i zabavom. Savjet mladih treba raditi na stvaranju mjesta za mlade gdje se mogu okupljati, razmjenjivati ideje i sudjelovati u različitim kulturnim i sportskim aktivnostima. Savjet također treba promovirati slobodno vrijeme kao važan dio osobnog razvoja i ohrabrivati mlade da se uključe u različite aktivnosti koje ih ispunjavaju.

Suvremeno doba nosi svoje posebnosti, koje se uvelike razlikuju od onih od prije desetak pa i više godina. Poimanje kvalitetnog korištenja slobodnog vremena zahtijeva prilagodbu načinu života suvremenog mladog čovjeka. U trenucima kada su mladima sve informacije javno dostupne, kada se sve odvija u bitno kraćem vremenu, nego je to bilo prije, i sadržaji namijenjeni mladoj populaciji moraju biti prilagođeni njihovim potrebama i talentima koje su spremni obogaćivati i unaprjeđivati u ostvarenju svojih i interesa zajednice u kojoj žive. Kultura ima važnu ulogu i u formiranju stavova i vrijednosti te doprinosi pozitivnim učincima na socijalizaciju mladih. Mladi ne moraju nužno biti samo korisnici kulturnih događanja, već uz potrebnu podršku i resurse, mogu postati kreatori kulturnih i umjetničkih sadržaja. Takvim proaktivnim uključivanjem u kulturu, mlade se potiče na izražavanje vlastitih misli te se potiče razvoj kreativnosti i inovativnosti što značajno doprinosi razvoju osobnosti svake mlade osobe.

Osiguravanjem financijskih sredstava za javne potrebe u sportu i sustavnim praćenjem i svekolikom podrškom Zajednice sportskih udruga grada Belišća, sportašima od najranije dobi do rekreativaca umirovljenika, ostvaruju se glavni ciljevi ACES Europe, organizacije koja je titulama Europskog grada sporta 2017. i Europske regije sporta 2018., Belišću potvrdila višedesetljetni epitet sportskog grada. Uživljanje u vježbanju, želja za uspjehom, osjećaj pripadnosti, učenje fair-playa i promicanje zdravog načina života i nadalje će biti motiv uključivanju mladih u rad tridesetak sportskih organizacija na području našega grada ili pojedinačnom i rekreativnom načinu bavljenja sportom.

Mjere:

- Sudjelovanje u organizaciji kulturnih događanja i umjetničkih performansa
- Poticanje sportskih aktivnosti i turnira
- Razvoj prostora za mlade, kao što je Centar za mlade
- Programi za promicanje kulture i tradicije mladih u zajednici

TABLICA AKTIVNOSTI:

Mjesec	Poglavlje	Aktivnost	Lokacija	Opis	Sudionici	Financijska sredstva
siječanj	I.	Radionica „Put do prvog posla“	Velika vijećnica Grada Belišća	Organizirat će se edukativna radionica koja će mladima pružiti savjete o pisanju životopisa, pripremi za intervju te ih upoznati s aktualnim prilikama za zapošljavanje u lokalnoj zajednici.	Poduzetnički inkubator POLET	100,00
veljača	II.	Seminar o digitalnim vještinama	Palej Belišće	Održat će se seminar na kojem će mladi učiti o osnovama digitalnog marketinga, sigurnosti na internetu te korištenju alata za produktivnost.	mladi, sugrađani	200,00
ožujak	III.	Međugeneracijska radionica “Učimo jedni od drugih”	Matica umirovljenika grada Belišća	U suradnji s lokalnim domom umirovljenika, organizirat će se radionica na kojoj će mladi i umirovljenici razmjenjivati znanja i vještine. Mladi će učiti od umirovljenika o tradicionalnim zanatima i životnim iskustvima, dok će umirovljenici imati priliku savladati osnovne digitalne vještine poput korištenja pametnih telefona i interneta.	Matica umirovljenika grada Belišća	120,00
Ukupno						420,00 eur

Predsjednik Savjeta mladih grada Belišća
Matej Šimić, univ. mag. oec.

TABLICA AKTIVNOSTI: